

体育助力乡村振兴大有可为

徐川

为有效应对新冠肺炎疫情带来的影响,今年我市体育部门适时策划推出了“2020宁波市全民健身季”活动,在全省率先启动群众性体育赛事活动。内容丰富的活动不仅大大激发了人民群众积蓄已久的健身热情,而且在拉动消费、促进经济发展方面发挥了体育的独特作用。

与以往传统的群众性体育赛事活动不同,此次活动根据疫情防控实际,更多地把目光放在了乡村,专门推出了“美丽乡村健身季”系列活动。作为全民健身季的“主打品牌”,“美丽乡村健身季”系列活动举办地一般选择在那些基础设施较为完善、生态环境好、特色较为明显的农村,内容多以登山、迷你马拉松、健步走、定向等大众化项目为主,其间穿插一些趣味性活动。截至目前,已先后在象山方家岙、镇海十七房、余姚中村、北仑春晓、海曙集士港、慈溪龙山举办了6站。由于活动选址好、参与门槛低,契合

了广大市民渴望在大自然中运动休闲的需求,深受广大健身爱好者欢迎,每站数百个名额往往在很短的时间内就被一抢而光。

“美丽乡村健身季”系列活动对举办地带来的正面影响不可小觑。由于受疫情影响,前段时间乡村旅游受到很大影响,不少地方客流量下降,人气不旺,农家乐、民宿生意清淡。活动的举办,集聚了人气,让沉寂已久的村庄变得热闹,仿佛过节一般,并因此直接拉动了餐饮、住宿等消费。为了让当地企业、经营户和村民受益,主办方还特意设置了数十个展位,用于举办本地产品宣传展示和展销。在海曙集士港深溪村,当地村民准备的土鸡、菜籽油、糕点、蔬菜等农副产品被抢购一空,摊主连呼“货备少了”“没想到生意这么好”。

通过活动的举办,大大提升了举办地的知名度和影响力。尽管因为疫情防控需要,各站活动规模有所控制,但借助微信朋友圈等现代化传播手段,活动产生的影响力不可低估。为了扩大宣传,除了邀请

市内外媒体参与报道外,活动还采取线下、线上相结合方式,对全过程进行网上直播,每站观看人数几乎都在10万人次以上。据反馈,活动举办后,前去举办地休闲、健身的人数明显增加。不少乡村干部反映,赛事给村庄带来的好处多多,概括而言是:旺了人气、赚了财气、增了名气,希望体育部门多组织举办类似活动。

随着社会的发展,人们对体育的认知在不断深化,其功能也在不断拓展。体育,不仅仅是强身健体的代名词。无论是在促进人的全面发展,还是在促进经济社会发展等方面,应该而且可以发挥更大的作用。这就需要体育部门转变观念,在体育赛事活动的策划、举办过程中,改变过去那种为比赛而比赛、自娱自乐的习惯做法,淡化锦标色彩,突出参与性,注重与文化、休闲、旅游、经济等融合,切实做好“体育+”文章。“美丽乡村健身季”系列活动的举办,在实现体育的多元功能、促进乡村振兴和经济发展方面,不啻为一次有益的尝试。

事实表明,体育助力乡村振兴大有可为。目前,我市不少乡镇、村已经尝到了体育带来的甜头,不仅办赛积极性高涨,有的还通过改善体育设施等途径,着力打造体育特色村,以此寻求新的乡村发展模式。如象山县晓塘乡青山头村,原本环境脏乱差,无人问津,这几年该村积极争取体育部门的支持,陆续建起了笼式足球场、门球场、篮球场、室外游泳池等体育设施,并先后承办了多项省、市、县级体育赛事,一举成为远近闻名的体育特色村。随着知名度的提升,前去探访观光、运动休闲的游客日益增多,目前村里已办起多家民宿,让不少村民得到了真真切切的实惠。这是体育助力乡村振兴的鲜活例子。但愿这样的乡村越来越多。

明州论坛
首届浙江省新闻名专栏

盯紧腐败花样“七十二变”

新华时评

涂洪光

“违反廉洁纪律,无偿接受地方财政部门安排的家政服务……”近日,出现在一名落马局级干部身上的案情细节引起关注。这再次发出警示:腐败的形式花样翻新,贪便宜往往是滑向腐败深渊的开始。领导干部面对形形色色的诱惑和投其所好的献媚,须时刻保持警醒,防微慎微。

有人痴迷于出书、写字等“雅好”,利用公款取巧造势敛财,有人出差干干时故意不按要求带西服,等着“人家”置办安排……近年来查处的官员腐败案件中一再爆出花样翻新的腐败行为。

交警被骑手“执法” 警示执法者要有敬畏心

马涤明

8月4日,“邯郸交警开车不系安全带并打电话,遭摩托骑手训斥”的视频在网上热传。8月5日,警方通报:邯郸市交巡警支队依法对涉事警员赵某某的三项违法行为作出处罚,并对其本人诫勉谈话,调离执法岗位(8月6日央广网)。

被骑手训斥的交警,当时若处于履职状态,那就属于一边执法一边违法。对这种现象,大家会说,已不违法以正人?但这个道理他不会不懂,只是没当回事吧;认为自己不是执法的,自己不会处理自己,甚至有些同僚也可能忽略。

最终,涉事警员被交巡警支队依法处罚,还被纪律问责。当地执法部门以事实证实了“法律面前人人平等”、内部人没特权的原则,以及政府部门认真接受社会监督的自觉。邯郸市交巡警支队还表示,将加强队伍管理,开展作风整顿活动,教育警员带头守法。我们有理由相信,有了这次教训,执法人员会更加注意“正人先正己”的问题。

对于广大执法者来说,这一“课”的最大意义,除了明白应该自觉带头守法,还懂得敬畏——敬

面花样翻新的诱惑,日常更需防微杜渐。一些官员腐败案件显示,小贪小错一步步累积,终会演化成惊天大案。很多官员的堕落轨迹是从一条烟、一瓶酒、一个红包、一次宴请开始逐渐放松警惕、失守底线。“微腐败”就像不断滋生的细菌,日积月累就会导致疾病缠身;小管涌不堵住就可能致大塌方,甚至破坏政治生态。

俗话说“苍蝇不叮无缝的蛋”,思想上滑了坡、裂了缝,各种歪风邪气和腐败行为就会乘虚而入。少数党员干部忘记了“为了谁、依靠谁、我是谁”这一根本问题,是漠漠宗旨意识,背离初心使命、放松党性锤炼的表现。

面对不断变化、日益隐形的腐败形式,需要瞪大眼睛分辨真相,抽丝剥茧剖析实质。无论贪腐的手法如何隐蔽,都难掩其以公权谋私利的本质,需要出现就查,露头就打。

畏社会监督。人非圣贤,孰能无过?执法者亦非圣贤,不自觉中出现这样那样的过失过错,在所难免。但权力者也好,执法者也好,有没有约束自己少犯错误不犯错的自觉,很大程度上取决于外部监督的宽严。

以这位被骑手“抓现行”的交警来说,如果他平时被监督的意识比较强,能够时刻提醒自己,社会上可能有无数眼睛在看着自己的一言一行,应该不会因为“衣服湿透了”就不系安全带,更不敢边开车边打电话(工作情况应该用身挂对讲机沟通),上车前也会检查一下车辆状况,及时发现灯光不全的问题。

该名涉事警员的过失,恐怕不仅是对法律的敬畏不够,更有对社会监督的忽略或轻视。而这显然不只是他一个人的教训。古人说,徒法不足以自行,让所有执法者都能“先正己”,也是同样道理;我们完全寄希望于执法者守法的自觉,而有必要让外部监督时时在场。

眼下,民众以随手拍形式监督公权力已是一种常态。在如此严密的监督环境下,少数执法者一边执法一边违法,显然是缺少对职守和社会监督应有的敬畏,如此,载在市民手机上,是早晚的事。

每个错案的纠正都是一面法治的镜子

盛翔

背负故意杀人罪名近27载、现年53岁的张玉环终于等来了无罪判决。8月4日下午,江西省高级人民法院再审判判张玉环故意杀人案,最终以“原审判决事实不清,证据不足”,宣告张玉环无罪(8月5日澎湃新闻)。

26年的时间,几百次申诉,张玉环终于等来了无罪判决。人生是没有几个26年的,漫长的26年足以改变一个人的一切。超过26年的牢狱生活让张玉环妻离子散,整个家庭乃至所有成员的一生被改变了。

每当“亡者归来”“真凶出现”等冤假错案惊爆舆论之

时,外面的人们唏嘘感叹,希望这是最后一个冤案;里面的某些人,则把它当作一道希望之光,盼着它总有一天能够照到自己。在司法实践中,相比“亡者归来”“真凶出现”等偶然的特例,更多的受冤者没有这样的幸运,也因此,对张玉环疑罪从无的判决,更有示范意义。

虽然26年的时间长了一点,但对司法部门敢于纠错的勇气,还是应该点赞。这不是什么法治之耻,恰恰相反,这是法治的进步,是对法治精神的捍卫。对每一起冤假错案的依法纠正,就是一面法治的镜子,也是法治建设的一个台阶。

当然,这并不意味着一切可以既往不咎。一个人失去的26年,终究需要有人负责。从侦查机关到公诉机关再到审判机关,从一审到发回重审,再到一审、二审,一整套程序走下来,纠错机会大把,之所以迟迟没有抓住,且一拖就是26年,说明一个司法者眼中的分量可能还不够。要不然,面对并不复杂且漏洞较大的卷宗,宁可作出留有余地的死缓判决,为何不敢依法坚持疑罪从无原则?

张玉环说他最感谢律师,当年被判死缓,是因为没钱请不起律师,如今,他能够出来,确实得益于律师帮助。只可惜,落实

到司法实践,刑辩律师的作用其实相当有限,律师的无罪辩护成功率极低,刑事辩护的风险则较高。要确保有罪的人受到公正惩罚,确保无罪的人不受刑事追究,律师辩护权应该得到更好保障,这不仅是维护被告人利益的必须,也是防范冤假错案的关键一环。

对冤假错案的改判,意义不仅仅在于案件本身。但愿张玉环案的纠错,一方面能够给其他类似案件的纠错者带去更多的勇气,另一方面更能促使司法机关从制度上防范冤假错案的产生,坚持罪刑法定、疑罪从无、证据裁判等原则,加强人权司法保障,坚决维护社会公平正义。

脱贫攻坚不是“负担”是“风口”

毛海清

7月30日召开的中央政治局会议,传递出做好下半年经济工作和谋划好“十四五”时期发展的重要信号。会议强调,要加大脱贫攻坚力度,确保现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。应该说,脱贫攻坚与扩大内需相辅相成,决胜脱贫攻坚不仅对建成小康社会意义重大,对形成更大的内需市场也有巨大的拉动作用。

“消费这匹小驹难以琢磨”,这句话表明,消费主导的经济增长格局,确非轻而易举。不过,经过多年的扶贫实践,人们逐渐悟出了一个道理,贫困地区蕴藏着广阔的内需市场,贫困人口中积聚着强大的消费潜力,扶贫、脱贫的过程,也是开发新的市场、释放潜在

消费力的过程。

上世纪八十年代,路遥小说《人生》中有个情节很有意思。村姑娘刘巧珍刷牙了,立马掀起一场风波。在村民们看来,刷牙是干部和读书人的做派,老百姓谁还讲究这?然而,脱贫后的人们,越来越注重生活质量,大家都成了“刘巧珍”,牙膏、牙刷、毛巾、香皂的需求量可想而知。再举现在的例,近两年来,通过大规模的扶贫开发,贫困地区基本实现了通电、通路、通邮、通电话,使得电器产品消费呈“井喷”之势。许多农民通过电子商务实现了脱贫致富,各类“淘宝村”“电商村”应运而生,展示出贫困地区的发展潜力。

投资仍然是扶贫领域的“重头戏”,用投资带动村民收入增长,撬动贫困地区的内需,由此拉动经

济增长,这符合系统工程原理。资料显示,党的十八大以来,中央财政专项扶贫资金年均增长22.7%,省级财政专项扶贫资金年均增长26.9%。此外,还有中央财政专项资金、金融部门各类贷款累计发放14696亿元。这样大的资金投入量,有效地拉动了投资和创收。在许多地方,农民的“荷包”鼓起来以后,改善性需求增加。可以说,扶贫投资的效应是明显的、成功的。

“给我一个杠杆,我能撬动整个地球”,说的是杠杆原理。经济领域拉动内需的道理同样如此,这个“杠杆”至关重要。优秀共产党员、宁海县茶院乡许家村党支部原书记叶全奖有这样一故事,有些村民想开办农家乐,但因前期投资大,怕赔本,不敢开。叶全奖毅然

决定带头,投资300万元建了农家乐,结果大获成功,生意红红火火。村民看到后纷纷效仿,不断有人开办农家乐,而此时叶全奖关闭了自己的农家乐,不与民争利。在这里,叶全奖不仅拉动了农家乐的内需,而且展示了共产党员的精神风范,“杠杆”效应值得称道。

脱贫攻坚和扩大内需是年内必须做好的答卷,当下正面临着海外经济持续下滑的影响及疫情造成的困难,这是一场大考。到了啃硬骨头的冲刺阶段,我们更要看到危机与新机、变局与新局的关系,从容不迫地迎难而上。要知道,在全面建成小康社会的背景下、在复杂环境中,脱贫攻坚不仅不是一种“负担”,反而是拉动消费、扩大内需的机遇,还有望成为经济增长的下一个“风口”。



宁波喜悦智行科技股份有限公司股东确认通知

宁波喜悦智行科技股份有限公司(曾用名“宁波喜悦包装科技股份有限公司”,前身及其曾用名为“宁波喜悦塑料包装有限公司”“奥必思(宁波)塑料包装有限公司”“喜悦(宁波)塑料包装有限公司”,以下统称“公司”)现就公司股东持股及相关情况确认事宜发布通知:

本公司目前的股东为罗志强、罗胤豪、毛鹏珍、何佳莹、罗婕文、慈溪天策控股有限公司、甬潮创业投资有限责任公司、宁波旺科投资管理合伙企业(有限合伙)、宁波悦扬投资管理合伙企业(有限合伙)、宁波佳升投资管理合伙企业(有限合伙)、杭州通元优科创业投资合伙企业(有限合伙)、宁波梅山保税港区德笙股权投资合伙企业(有限合伙)、宁波梅山保税港区乾灵硕博股权投资合伙企业(有限合伙)、宁波华桐恒泰创业投资合伙企业(有限合伙)、宁波君科投资管理合伙企业(有限合伙)。除上述5名自然人股东、10名非自然人股东及其各自的股东/合伙人之外,无其他主体持有本公司股权及股权相关权益。

凡自2005年2月3日至本通知发布之日起,曾以任何形式持有公司股权及股权相关权益的

主体或任何主体对本公司股权权属及相关事宜存在异议的(包括但不限于持有本公司股权及相关权益而未在上述名单范围内的等),请于2020年8月7日至2020年8月16日每日【9:00-18:00】时间段内,前往【慈溪市吴山南路1111号】办理持股情况确认手续。

自然人由本人亲自携带持股证明原件及股东有效身份证明原件办理,法人由经办人携带持股证明原件、公章、营业执照原件、经办人身份证原件、授权委托书原件办理。

经本公司聘请的中介机构审核确认后,依法持有公司股权的主体将被登记于本公司股东名册。如相关主体逾期未申报持股情况或逾期对本公司股权权属及相关事宜提出异议的,且未被登记于本公司股东名册的,视为自始放弃对本公司的股权及股权相关权益。如有任何疑问,可与本公司人员联系解答,联系人【安力】,联系电话【0574-58968850】,联系地址【慈溪市吴山南路1111号办公楼】。

宁波喜悦智行科技股份有限公司
2020年8月6日

摘并蒂莲被纳入旅游“黑名单”是一堂文明警示课

江德斌

7月26日,南京玄武湖景区一株并蒂莲被游客擅自采摘,引起社会广泛关注。8月4日上午,南京市文化和旅游局牵头成立了旅游不文明行为记录评审组,决定将该游客擅自采摘并蒂莲的行为纳入南京市旅游不文明行为记录,信息保存期限为两年。这也是《南京市旅游不文明行为记录管理暂行办法》自2019年实施以来,被记录在案的首例不文明行为(8月5日《扬子晚报》)。

这名游客因采摘并蒂莲被纳入南京市旅游不文明行为记录,也就是俗称的“黑名单”,实属咎由自取,不值得同情。游客被纳入“黑名单”后,将会受到很多限制,比如旅游景区、旅行社可以拒绝提供服务,公安、航空、铁路等相关部门可依照有关法律法规对其采取一定的警示约束措施。可见,这名游客并蒂莲摘得

不合规,不仅被罚款200元,还要背负信用污点。此事引起大众关注,将发挥文明警示效果。

并蒂莲是荷花中的珍品,很稀有,其生成概率是十万分之一,人们将其视为吉祥、喜庆的征兆。玄武湖景区里盛开的荷花是一道美丽风景,给广大游客和市民带来精神享受。并蒂莲绽放之后,更是名声远播,吸引大量游客前来观赏,甚至登上热搜,成为微博上的“网红花”。该游客私自采摘并蒂莲,破坏了观赏环境,导致大家失去赏花机会,实在是大煞风景。

玄武湖的并蒂莲属于公共所有,私自采摘行为不仅违反了《南京市玄武湖景区保护条例》,也损害了公共利益,理应收罚。事实上,游客在景区摘花、爬树、乱扔垃圾、涂鸦等不文明行为,较为常见,也是长期以来被整治的陋习。但是,即便景区有提示、处罚规定,部分游客还是不当回事,加之

处罚力度也小,难以起到震慑作用。

此次玄武湖并蒂莲被采摘,当事人在接受常规的批评教育、罚款之外,又被纳入旅游“黑名单”,乃是引入信用惩戒措施,加重了处罚力度。相比单纯的批评教育、罚款,信用惩戒的力量更大,能够发挥多部门联合惩戒效力,让不文明游客付出更高的代价,从而达到警示目的。

近年来,各地纷纷建立了游客“黑名单”制度,针对部分游客的不文明行为,采取对应的信用惩戒措施,以加大处罚力度。此种做法获得大众的认同,在实施过程中,也较为顺利,确实达到了一定的警示效果。可见,游客“黑名单”具有很大的威慑力,能够促使广大民众认识到文明旅游的重要性,进而养成主动遵守文明规则的好习惯,让景区环境变得更好,游客旅游体验也更好。